2012年广东省青少年棒球锦标赛竞赛规程
    一、主办单位
广东省体育局

    二、承办单位
深圳市文体旅游局

深圳市南山区人民政府

三、竞赛日期及地点

日期：12月27日－31日；

地点：深圳市龙珠棒球场。

四、参加单位
各地级以上市及佛山顺德区。

五、竞赛项目

棒球

六、参加办法

(一) 参赛运动员资格为2011年新注册审查合格及2011年前注册审查合格适龄的运动员。参赛单位可报领队1名，教练员2名，医生1名，运动员16名。
(二)年龄规定（运动员参赛年龄以省体育局公布的骨龄结果为准）：

参赛运动员参赛年龄必须是1994年以后者，其中1994年的不得多于5人且每场比赛每队只可上3人，1995年以后的不得少于6人。

(三)省优秀运动队运动员、广东省参加第十二届全运会代表团运动员、由我省各市输送到解放军并实行双计分的运动员，凡符合参赛资格和参赛年龄规定的，均可代表所属各市参赛，占报名单位名额。

(四)参赛运动员必须持有广东省体育局颁发的《广东省青少年运动员注册证》及第二代身份证。外省户籍的运动员必须同时持有国家体育总局颁发的《国家体育总局运动员注册证》。

(五) 各队引进省外国内户籍运动员（不包含已被省优秀运动队正式吸收、各市代表广东参加第十二届全运会、在代表单位居住三年或以上的省外户籍运动员）参赛不得超过该单位正式参赛运动员总数的30%。

(六)参赛运动员必须经县级以上（含县级）医务部门检查，证明身体健康；且各参赛单位必须在所在地为所有参赛运动员购买比赛期间(含交通往返途中)的“人身意外伤害保险”，并向大会交验保险原始凭证，如未办理者，不予参赛。
七、竞赛办法

(一)采用国家体育总局审定的最新棒球竞赛规则。
(二) 4队以下（含4队）采用单循环加附加赛，附加赛根据单循环名次的1、2名，决出第一和第二名，3、4决出第三和第四名。

(三)五队以上8队以下，采用单循环制。

(四)报名参赛八队以上（含八队），按2010广东省运动会棒球比赛成绩，依据编排蛇形原则分成两组单循环赛，决出小组名次，然后进行交叉淘汰附加赛。即两组前二名决1－4名，其余类推，决出名次。

（五）比赛实行七局制。每场比赛需决出胜负。若七局平分，二垒放跑垒员，直至决出胜负。若两队得分相差7分时五局可结束比赛，相差10分时四局可结束比赛，相差15分时三局可结束比赛。
(六) 若参赛队中通过交流协议组成的队伍，则该两队比赛调整至前面的轮次进行。
(七)本次比赛不采用DH。
(八) 每名投手在每场比赛限投4局，如超过限投局数，一经发现，立即更换投手，并且该投手不得在下一场比赛担任投手(延长局，不受此规定限制)。
(九)比赛服装要求：

1、比赛时运动员只能穿胶钉鞋；接手必须穿戴头盔(击球员和跑垒员必须戴双耳头盔)、护面、护喉、护胸、护腿；在指导区的教练员或运动员必须与场上队员的服装一致，否则不能进入指导区；比赛使用金属棒及硬式棒球。

2、各运动队必须备有深浅颜色统一、上衣前后号码(实心)清晰的比赛服二套(报名时注明颜色)。服装不允许缝系闪亮物和金属钮扣，不得佩戴首饰。

(十)比赛用球根据要求，另行通知。

八、决定名次办法

（一）按循环赛总积分决定名次，胜一场得2分，负一场得0分，积分多者名次列前，弃权取消全部比赛成绩。

（二）循环赛中，遇两队积分相等，以相互间比赛胜负决定名次，胜者名次列前。若遇两队以上积分相等，以循环赛中相互间失分多少决定名次，失分少者名次列前；如仍相等，则按循环赛中所有比赛的总失分决定名次，失分少者名次列前。

九、录取名次与奖励

(一)录取前八名给予奖励。

(二) 比赛设“体育道德风尚奖”运动队、运动员；最佳投手奖；安打奖；优秀裁判员奖。
十、报名和报到

（一）报名：各参赛单位必须于赛前30天在广东省青少年训练竞赛中心网站（网址：http://www.gdxjzx.org）报名系统中报名，报名时必须填写报名工作的主要负责人、项目主教练的姓名及联系电话。报名截止后不得更改，正式报名表以广东省青少年训练竞赛中心网站提供的信息为准。（联系人： 余荣耀 ，电话： 020-83853251，13924025528 ，传真：120-83828845 ）。逾期报名不予受理。

（二）报到：各参赛单位于赛前一天、仲裁委员及裁判员于赛前二天到赛区报到。

十一、仲裁和裁判员

仲裁委员和裁判员由主办单位统一选派。

十二、经费

各参赛单位费用自理，食宿收费标准另行通知。

十三、未尽事宜，另行通知。

十四、本规程解释权属主办单位。
